

Заявление Совета министров Германской демократической республики по поводу парафирования правительством Аденауэра плана Шумана

БЕРЛИН, 5 апреля. (ТАСС). На состоявшемся 5-го апреля заседании Совета министров Германской демократической республики было принято следующее заявление по поводу парафирования правительством Аденауэра плана Шумана:

«19-го марта 1951 года в Париже уполномоченный правительства Аденауэра парафировал вместе с представителями правительства Франции, Италии, Голландии, Бельгии и Люксембурга проект договора о так называемом плане Шумана. Согласно проекту этого договора создается «объединение тяжелой промышленности», которое получает в свои руки всю горно-угольную, металлургическую промышленность этих стран.

Проект договора специально предусматривает отозвать правительство стран — участниц плана Шумана от суверенных прав в отношении угольной и металлургической промышленности. Гурская область — промышленный центр Германии — вырывается из экономической системы нашего общества, и у нашего народа отнимают суверенные права на этот жизненно важный район. Этим завершается политика отторжения промышленности Гур, начало которой было положено введением рурского статута. Обещанная американцами Аденауэру репрессия или отмена рурского статута при условии осуществления плана Шумана может рассматриваться немецким народом лишь как грубый обман.

Объединение угольной и металлургической промышленности по плану Шумана является реализацией американского плана создания кузницы оружия в Западной Европе. Этим объединением преследуется цель ускорения реиндустриализации Западной Германии и создания в Европе военно-промышленной базы для агрессивного Северо-атлантического блока. Соглашение по плану Шумана является грубым нарушением Потсдамских решений о создании единой, демократической и демилитаризованной Германии и представляет собой сговор империалистских США с империалистами стран — участниц плана Шумана и, прежде всего, западногерманскими монополистами, направленными против мира и безопасности народов.

Проект договора по плану Шумана предусматривает создание так называемого «верховного органа», состоящего из представителей крупнейших монополий. Этот «верховный орган», цель которого заключается в создании материальной базы для подготовки войны, наделяется правами определять размеры добычи угля и производства чугуна и стали, распределять сырье, регулировать сбыт продукции и ведение внешней торговли, а также заключать соглашения о займах, осуществлять кредитование и финансирование тяжелой промышленности, диктовать цены на уголь, чугун и сталь.

Передача этих прав «верховному органу» объединения тяжелой промышленности означает, что со вступлением в силу договора по плану Шумана немецкий народ лишается неотъемлемого права распоряжаться в своих национальных интересах производством, распределением и сбытом добытого угля, чугуна и стали, но и продукции других отраслей промышленности, так как они непосредственно зависят от тяжелой промышленности — этой жизненной основы народного хозяйства.

«Верховный орган» объединения тяжелой промышленности фактически будет находиться в подчинении агрессивного американского капитала, поскольку это объединение тяжелой промышленности, как это вытекает из самого договора, будет целиком и полностью зависеть от американского империализма по линии кредитов и важнейших источников сырья, находящихся под американским контролем. Правительство Аденауэра одобряя проект договора по плану Шумана и выразив готовность подписать его окончательный текст, Аденауэр путем сговора с американскими империалистами хочет восстановить и усилить западногерманские монополии и обеспечить им огромные барыши в подготавливаемой войне в Европе, поскольку не считаясь с интересами широких масс немецкого народа.

Участие в плане Шумана является самым худшим и наиболее серьезным по своим последствиям из всех предпринятых мероприятий правительства Аденауэра по расколу Германии, по реиндустриализации Западной Германии и превращении ее в арену новой войны.

От имени всего немецкого народа правительство Германской демократической республики заявляет, что Аденауэр и его правительство, действуя по заданию рурских магнатов угля, чугуна и стали, совершили очередное подлое предательство жизненных интересов немецкой нации. Эта клика несет полную ответственность перед немецким народом за это преступление.

Теперь совершенно ясно, почему Аденауэр так торопился с признанием довоенных внешних долгов Германии и новых внешних долгов Западной Германии. Это было сделано для того, чтобы сделать возможным осуществление плана Шумана, имеющего своей целью возрождение западногерманской промышленности вооружения с помощью новых американских займов.

В непосредственной связи с подготовкой проекта договора по плану Шумана находится также и так называемый пересмотр оккупационного статута. Американские империалисты милостиво разрешили бонскому правительству учредить так называемое министерство иностранных дел, чтобы Аденауэр в качестве «министра иностранных дел» мог подписать договор по плану Шумана, т. е. совершить этот новый акт национального предательства. В основных положениях оккупационного статута, унижающих немецкий народ, абсолютно ничего не изменилось.

Договор по плану Шумана ведет к установлению полного господства кучки финансовых магнатов над западногерманской экономикой. Он является диктаторской западногерманской монополи-

Последствия гонки вооружений в Англии

Экономический обзор английского правительства на 1951 год

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Английское правительство опубликовало экономический обзор на 1951 год. Из обзора явствует, что предстоит дальнейшее снижение жизненного уровня трудящихся Англии, поскольку лейбористское правительство, активно поддерживающее американскую политику развязывания новой войны, усиливает гонку вооружений.

Обзор признает, что «в лучшем случае в ближайшем будущем темы увеличения выпуска продукции в Англии снизятся, будет иметь место ухудшение платежного баланса, сокращение снабжения населения некоторыми товарами широкого потребления и дальнейший рост цен».

Политика лейбористского правительства ведет к инфляции, в результате которой, как признало в обзоре, «реальный объем личного потребления должен будет сократиться».

В обзоре говорится, что из 4.700 млн. фунтов стерлингов, намеренных на осуществление трехлетней программы вооружения Англии, 1.300 млн. фунтов стерлингов будут израсходованы в текущем году. Отмечаются трудности, вызванные тем, что все западные страны перевооружаются, и, в частности, тем, что «экономика США в колоссальных масштабах переключается на производство вооружения. Возросший в результате этого мировой спрос на сырье вызвал широко распространяющуюся нехватку его и быстрый рост цен, что в значительной мере усложнило наши проблемы увеличения выпуска продукции, сохранения устойчивости внешнего торгового и платежного баланса и поддержания финансового устойчивости внутри страны. Нехватка сырья представляет собой самую серьезную из всех трудностей, с которыми Соединенное Королевство может столкнуться в непосредственном будущем».

В обзоре говорится, что, утратив контроль над снабжением сырьем, Англия также не может больше увеличивать объем экспорта или осуществлять какой-то контроль над импортными ценами.

Из обзора становится ясно, что нынешняя политика замораживания заработной платы английских рабочих при одновременном росте цен и прибылей будет проводиться попрежнему.

Нет оснований считать, что нынешнее обналичивание британских трудящихся улучшится. Нехватка шерсти и хлопка, а также требования в портовой торговле приведут к резкому

сокращению снабжения текстильными товарами, особенно к концу года.

Лейбористское правительство намерено осуществлять программу вооружения, удлиняя часы работы на предприятиях. В обзоре говорится, что к середине 1950 года в производстве боеприпасов и вооружения занято почти 500 тыс. рабочих, и указывается, что эта цифра увеличится больше чем вдвое к 1953—1954 году. В предстоящие два года авиационным и государственным военным заводам потребуется дополнительно 175 тысяч рабочих. На некоторых машиностроительных предприятиях будет введена трехменная работа.

Из обзора видно, что правительство затратит 100 млн. фунтов стерлингов на переоборудование существующих военных заводов и создание новых производственных мощностей, в частности, для производства реактивных авиационных двигателей и танков.

В обзоре признается, что условия внешней торговли являются все еще слишком невыгодными для Англии. К концу февраля 1951 года импортные цены возросли на 25 проц. по сравнению со средним уровнем импортных цен в 1950 году, однако экспортные цены увеличились только на 9 проц.

В обзоре говорится, что золотые и долларовые запасы Англии не только не увеличатся, но даже сократятся.

Английские газеты восприняли экономический обзор лейбористского правительства на 1951 год с нескрываемым унижением. Авторы редакционных статей и обозреватели почти не стараются прикрасить суровые факты, содержащиеся в обзоре, а именно, что перед английским народом стоит перспектива экономических лишений и жертв в результате правительственной политики вооружения и подчинения Соединенным Штатам.

Политический обозреватель «Дейли телеграф энд морнинг пост» заявляет, что «в обзоре явно предсказаны рост налоговых платежей и дальнейшие попытки ограничить повышение заработной платы».

Редактор газеты «Дейли уорриер» Дж. Камбелл подчеркивает, что, как явствует из обзора, мрачные перспективы объясняются исключительно гонкой вооружения, проводимой в западных странах.

Камбелл пишет: «Авторам обзора не удалось полностью скрыть тот факт, что трудности, испытываемые теперь в связи с ростом цен и недостатком мате-

риалов, в значительной степени объясняются разбойничьими методами американского капитализма».

Промышленный обозреватель «Дейли мейл» пишет, что «рациональное, логичное и целесообразное, однако, очевидно, будет политика правительства в связи с предстоящими нехватками».

Корреспондент «Ньюс кроунлик» Поль Брауэр называет этот обзор «самым мрачным из серии таких документов за пять лет».

«Дейли телеграф энд морнинг пост» в редакционной статье заявляет: «Бесспорно, две из главных основных трудностей выходят за пределы возможностей правительства. Это — мировая нехватка многих основных видов сырья и непомерные цены, которые приходится платить, чтобы получить это сырье. Однако все это выдвигает новые доводы за изменение политики, которая при нынешних обстоятельствах направляет нашу экономическую систему до катастрофических пределов».

«Дейли мейл» в этой связи пишет: «Продавая Америке колоссальное количество колониального сырья по высоким ценам, мы добывали доллары и могли уменьшить долларовый дефицит. Теперь наступила наша очередь пересортуваться, и, поскольку составители планов не смогли поучиться, когда цены были ниже, нам также приходится платить исключительно дорого за создание военных запасов. Другими словами, из-за перевооружения мы можем снова застрять в долгу».

Какой смысл в этих ежегодных напыщенных предсказаниях? Все это сооружение может рухнуть в результате легкого бум или депрессии в Америке».

Газета «Таймс» публикует в редакционной редакционной статье, в которой обсуждает обзор, а также вопрос о том, какие пути предложит английский министр финансов, чтобы справиться с трудностями, когда он представит свой бюджет на следующей неделе. В этой статье отмечается, как неприемлемые, такие предложения, как увеличение налогообложения частных предприятий для того, чтобы покрыть расходы на вооружение. Газета одобряет дальнейшее повышение цен как метод «сокращения потребления». В статье говорится, что для этой цели министерство торговли могло бы поощрять происходящее в настоящий момент повышение цен.

Косвенным образом в редакционной статье предлагается дальнейшее сокращение социальных мероприятий.

Николай Васильевич Вершинин



6 апреля скончался крупнейший ученый-фармаколог, заслуженный деятель науки, лауреат Сталинской премии, действительный член Академии медицинских наук СССР, профессор доктор Николай Васильевич Вершинин.

Н. В. Вершинин родился в 1867 году в г. Кирове. В 1894 году он окончил медицинский факультет Томского университета и с тех пор более 50 лет работал в г. Томске. В 1904 году Н. В. Вершинин защитил докторскую диссертацию. В 1907 году получил звание профессора и стал руководителем кафедры фармакологии Томского медицинского института. Николаю Васильевичу принадлежат заслуга создания кафедры, ее лабораторий и музея.

Много сделал Н. В. Вершинин для фармакологической науки в области исследований и внедрения в лечебную практику многочисленных лекарственных трав Сибири, а также освоения отечественной каменщины.

Н. В. Вершинин был крупнейшим бактериологом-физиологом. С его именем связано освоение и строительство курортов: Карачи, Шира, Дарасун, Белокуриха и других. Перу Н. В. Вершинина принадлежат свыше 70 научных работ. Венцом его плодотворной научной деятельности является учебник «Фармакология как основа терапии», вышедший в 10 издании.

Н. В. Вершинин был активным общественным деятелем. В течение многих лет он являлся членом Высшего медицинского ученого совета при Министерстве здравоохранения РСФСР, членом комиссии по организации фармацевтической промышленности, был консультантом Новосибирского камфорного завода, постоянным экспертом Сибирской краевой анатомической лаборатории и т. д.

За выдающиеся заслуги в области развития отечественной фармакологической науки Н. В. Вершинин был присвоено звание заслуженного деятеля науки, лауреата Сталинской премии. Он был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, избран действительным членом Академии медицинских наук СССР.

Ушел от нас большой ученый, горячий патриот Родины, замечательный воспитатель врачей, простой и отзывчивый товарищ и друг. Память о Николае Васильевиче Вершинине навсегда сохранится в сердцах советских людей.

Филимонов Д. К., Мурашов С. И., Лукьяненко Н. В., Баранов Н. Г., Савиных А. Г., Зинин П. И., Булаев Ф. М., Яблоков Д. Д., Ходкевич С. П., Попов М. А., Думнова Е. М., Федотов Н. П., Гольдберг Д. И., Гребенин П. А., Гаврилов Г. И., Владимиров Н. П., Янович Т. Д., Серебряков В. Т., Торпоцев И. В., Дегтарев М. М.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Национальное собрание Франции утвердило проект реакционной избирательной системы

Париж, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании состоялось голосование по проекту в целом относительно изменения существующей во Франции избирательной системы. Законопроект, по данным агентства Франс Пресс, был принят незначительным большинством. При 514 голосовавших было подано 263 голоса, против — 251.

Как известно, подготовка французской реакции к проведению избирательной реформы началась давно. Однако в силу некоторых разногласий между партиями радикалов, католической партией «народно-республиканское движение» и правыми социальными партиями правительство не удавалось до сих пор добиться утверждения законопроекта в парламенте.

Проект новой избирательной системы был во всех деталях разработан еще правительством Рене Плевена, и таким образом нынешнее правительство Кьялли завершило уже подготовленную реформу.

Смысл избирательных маневров французской реакции заключается в том, чтобы добиться изгнания коммунистов из Национального собрания. Проводя политику гонки вооружения и подготовки войны в интересах американских империалистов, французское правительство наталкивается на решительное сопротивление широких народных масс, руководимых коммунистической партией и другими прогрессивными организациями страны.

Вот почему было принято решение упразднить действующую ныне во Франции пропорциональную систему представительства и заменить ее реакционной мажоритарной системой, которая дает широкие возможности для деятельности реакционных сил.

Ободренный сегодня проектом избирательной системы сводится к следующему. Устанавливается мажоритарная система голосования в один тур по департаментам. Мажоритарная система означает, что парламентские места распределяются не пропорционально числу поданных партий на выборах голосов, а по принципу «большинства». Это значит, что та партия или блок партий, которые получат больше 50 процентов голосов в данном избирательном округе, получают все депутатские мандаты от этого округа.

В применении принципа голосования по департаментам также содержится незаконное положение, ибо от различных по численности населения департаментов будет избираться одинаковое число депутатов. Это особенно выгодно по центральным и северным промышленным департаментам с пролетарским населением.

Далее закон предусматривает право партии на блокирование. Это право предназначено для реакционных партий, которые предполагают единым блоком выступать на выборах против коммунистов. Блокирование реакционных партий является главной характерной чертой мажоритарной избирательной системы.

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА
7 апреля — «Угрожение строительной».
8 апреля вечером — «Угрожение строительной».
10 апреля — «Угрожение строительной».

Готовится к постановке «Рассвет над Москвой» А. Сурова.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
7 апреля — новый хеопсовационный художественный фильм «Штрафная площадка».

Фильм дублирован на русский язык. Начало: 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9, 10, 11.

Принимаются коллективные заявки.

ДОМ ОФИЦЕРОВ
8 апреля демонстрируются детские цветные мультипликационные кинофильмы. Начало в 12 час.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в четверг, 19 апреля 1951 г., в 19 часов, в аудитории № 215 (главный корпус, 2-й этаж) на совете биолого-почвенного факультета

защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата биологических наук

аспирантом кафедры агрономии университета Н. В. Чернышова на тему: «Причины низкой полевой всхожести семян яровой пшеницы и возможности их устранения».

Официальными оппонентами профессор доктор К. А. Кузнецов, профессор доктор М. М. Окунов и агроном В. А. Стенин.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский областной комитет радиоинформации

Расписание передач
Суббота, 7 апреля. 7.45 — Объявления и информация; 9.00 — Музыка; 9.10 — Обзор областной газеты «Красное Знамя»; 18.00 — Объявления и информация; 18.05 — Выступление эстрадного оркестра; 18.15 — «Областные известия»; 18.30 — Сельскохозяйственная передача, посвященная подготовке к весеннему севу; 18.45 — Концерт «Рассветная земля колхозников»; 19.05 — Беседа «Участие Соединенных Штатов Америки в контрреволюционной борьбе Атланта на юге России в 1918—1920 годах»; 19.15 — Радиожурнал «Томский школьник»; выпуск 19-й; 19.35 — Песни композитора

ра Б. Морозова; 19.50 — Выступление артистов Шухова и Рыкунина; 20.00 — «Последние известия» из Москвы; 20.10 — Концерт симфонического оркестра и солистов Томской филармонии; с 21.00 — Передачи из Москвы.

Воскресенье, 8 апреля. 7.45 — Объявления и информация; 9.00 — Легкая музыка; 9.10 — Обзор областных газет «Красное Знамя» и «Молодой ленинец»; 9.30 — Вальс, музыка Стравинского; 9.35 — Литературная передача. Рассказ А. П. Чехова «Печенет»; 9.45 — Театр областного драматического театра, заслуженный артист РСФСР А. В. Дюжинин; с 10.00 — Передачи из Москвы.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

7 апреля, в 8 часов вечера, в МАЛОМ ЗАЛЕ СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ

«Литература стран народной демократии в борьбе за мир, демократию и социализм».

Лекцию читает доцент Гуляев.

Дирекция, ученый совет, партийная и общественные организации медицинского института с глубоким прискорбием извещают о смерти лауреата Сталинской премии, действительного члена Академии медицинских наук СССР, доктора медицинских наук, старшего фармаколога Союза профессора

ВЕРШИННИНА
Николай Васильевич
и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив Томского областного отдела здравоохранения с глубокой скорбью извещает о внезапной смерти старшего ученого Томского государственного медицинского института, профессора доктора медицинских наук, действительного члена Академии медицинских наук СССР

ВЕРШИННИНА
Николай Васильевич
и выражает соболезнование семье покойного.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42 42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40. Отделов: партийной жизни — 37-77, пропаганды в советском строительстве — 47-45, вузов, школ в культуре — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, информации — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, топографич. ст. — 33-94, г. Томск. Типография «Красное Знамя».